

依靠创新驱动
坚持创新发展

【“一带一路”上的太钢】

太钢高等级磁性材料中标缅甸水电项目

本报讯(记者 许青 通讯员 王金利)近日,太钢高等级磁性材料顺利通过了相关资质认证并成功中标缅甸上耶涯水电站。这是太钢高端产品又一次走出国门,助力“一带一路”倡议的新成果。

缅甸是连接21世纪海上丝绸之路与丝绸之路经济带的关键节点之一,在“一带一路”倡议中发挥着重要作用。缅甸上耶涯水电站位于缅甸瓦城东北160km的米特格河上,总装机容量为280MW(4×70MW),年发电量1330GWh。项目建成后极大缓解缅甸电力紧张的情况,促进当地经济发展。因此,该项目从立项之初就受到国内外广泛关注。

水电机组对磁性材料磁感应强度、不平度、整体强度等方

面要求极高,同时,加工出口项目对相关资质的审核极为严格。太钢了解到项目信息后迅速成立专业产销研团队多次走访用户,组织技术交流,跟踪产品检测,历时三年,最终拿到核心部件材料的资质认证,并签署了产品技术协议。在随后的项目招投标中,太钢以过硬的产品质量、优质的营销服务和良好的企业信誉,从众多的竞争者中脱颖而出。

高等级磁性材料是发电机组制造的核心材料,生产工艺复杂、技术含量高,多年来一直依赖进口。太钢是我国水电

用钢的重要生产基地。多年来,太钢充分发挥工艺技术和装备优势,大力推进系列水电用材料的研发生产,积累了丰富的生产经验,形成了具有自主知识产权的一系列生产技术和高端化和精品化为特点的电力行业系列钢铁材料,打破了国外技术垄断,推动了水电用关键材料的国产化进程,成功应用于大渡河、澜沧江、金沙江以及老挝南欧江等国内外多个大型水电站项目,产品质量和服务广受好评,为我国电力工业的发展提供了重要支撑。

推动质量提升 助力品质革命

本报讯(记者 申文丽)9月11日,公司第三十九届职工标准化技术比武质量检验工实操比赛在技术中心举行。这是公司首次将质量检验工种纳入职工技术比武科目。

质量检验是产品质量把关的最后一道防线。为进一步提高公司各生产单位质检人员的整体质检水平,切实落实公司“严把出厂关、深耕精细化”的要求,今年,公司首设质量检验工技术比武科目。作为主要组织单位,技术中心从前期的摸底调研,到试样的设计、准备、标定,做了大量准备工作。为了保证测量的精确性和考试的公平公正,赛场上的每块样板的测量点都经由公司专业部门标定;每一把测量工具都经公司专业部门校验,并和标定证书一一对应。

比武现场,检验台上规则地放置着各种线棒材、不锈钢板和管材试样。整场比武分为尺寸测量、表面缺陷辨识、图谱辨识三个项目,每个项目要求在20分钟内完成,以考察选手测量的准确性和辨识效率。前期经过理论摸底考试,今年全公司共有50名质检人员进入实操比赛。参赛选手们凝神静气,认真检验着每一块试样,表现出良好的专业素养。

“由于今年是首次开考,题目设置还处于摸索阶段,我们今后将不断丰富考试内容,进一步促进公司质检队伍整体素质的提升。”该工种比武裁判组相关人员表示。

公司首设质量检验工技术比武科目

第三十九届职工技术比武增添「新成员」

山医大六院(太钢总医院)引导科学健身

本报讯(记者 樊建华 通讯员 石丽娜)为了更好地普及全民健身运动,进一步推广山医大六院(太钢总医院)尖草坪院区自编自创的“健心益脑经络操”,引导大众科学健身,近日,尖草坪院区组织开展了主题为“新时代、新征程、凝心聚力”的健心益脑经络操比赛,来自全院的16支代表队240名选手参加了比赛。

健心益脑经络操是根据中医经络理论、古代导引术,针对心脑血管疾病的特点,结合临床经验 and 现代运动医学研究,由山医大六院(太钢总医院)中医、针灸、康复科牵头,总结研究出的一套经络拍打操。该操在全院推广以来,广大员工自觉学操,主动健身,特别是此次比赛活动将全院员工科学健身引向高潮。此次比赛得到了各科室的大力支持和积极参与,参赛队员大胆创新,通过呼喊口号、队形变换等方式,演绎了全新的健心益脑经络操。大家动作标准、步调一致,各具特色的表演赢得了阵阵掌声。

该院有关负责人表示,将不断以多种方式推广健心益脑经络操,让更多人参与其中,感受健身带来的快乐。



“红线”把关

“质量月”活动中,型材厂通过设立完善27条技术质量红线加大质量管控力度,确保质量成为各作业区职工质量把关的重要内容。图为该厂径锻作业区职工在按质量标准作业。

王旭宏 摄
程峰文

【新闻特写】

中修现场“党旗红”

通讯员 邢志琼

一名党员就是一面旗。在热连轧厂1549生产线中修现场,党员们对工作的忠诚和热情,让人钦佩,对现场的责任和坚守,让人感动。

党员高云岗,是安全消防科科长。他在参与检修的外协人员中是很有“知名度”的,因为他对违章者的考核绝不手软。无论是加热炉房顶和加热炉内,还是管廊和油库,只要有施工的地方,他都要走到、看到,脚底磨起了泡,贴上创可贴、垫上纱布。他扎根现场,尽职尽责,连续十天吃住在厂里,以实际行动换来了中修安全消防事故为零、无一起典型安全“红线”事件的发生。

党员乔秉诚,是1549精整作业区党支部书记。中修

第二天他接到“要把库存降为零”的艰巨任务,这可是一场硬仗。再难也得干,作部署、定时间、定目标、定责任人。他坐镇指挥,为确保下工序不锈钢日均发运量目标,多次走访不锈钢冷轧厂,精准对接,缩短发运时间。车皮紧缺,他请求2250线支援一个火车头、两节车皮,千难万难,攻坚克难,硬是啃下这块硬骨头,圆

满完成库存清零任务。机动作业区负责除鳞项目的刘亚飞。凌晨2点,他在R0轧机里聚精会神地调整3号除鳞集管的安装精度,他把水平仪放在集管底座的水平

基准面上,反复对准、测量,旁边等着安装的施工人员不解地说,不就是一个水管,干嘛这么费劲?他解释道:“如果底座前后、左右标高有偏差,会造成除鳞打击力不一样,影响钢板表面质量。”一番话令施工人员心服口服。

还有许许多多奋战在一线的党员们,他们为了中修的圆满顺利完成,不怕苦累,毫无怨言,身先士卒,以身作则,用自己的行动彰显着党员本色,诠释着共产党员的担当!

新时代 新担当 新作为